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Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsbeirates Schünow 
 
Sitzungstermin: Dienstag, 18.11.2025 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:56 Uhr 
Ort, Raum: alten Feuerwehr, Weg nach Mellensee 1a, 15806 Zossen 
 
Protokollant(in) 
Marcus Weigelt  
 
Ortsvorsteher 
Dr. Regina Pankrath  
 
Ordentliches Mitglied im Ortsbeirat 
Daniel Behrendt  
Nicole Kayser  
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsvorsteherin  
Die Sitzung wird durch die Ortsvorsteherin um 18:00 Uhr eröffnet. 
 
 
 
 
 

 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Frau Pankrath stellt fest, dass von den 3 stimmberechtigten Ortsbeiratsmitgliedern 3 
anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
 
 
 
 
 

 
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Es liegen keine Änderungswünsche oder Einwendungen gegen die Tagesordnung vor.  
Diese wird wie vorliegend abgestimmt.  
Abstimmung:  einstimmig 
 
 
 
 
 

 
 

4 
Beschlussfassung über Einwendungen gegen die 
Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung 
des Ortsbeirates vom 16.09.2025 

 

Es liegen keine Einwendungen gegen die oben genannte Niederschrift vor. Diese gilt 
damit als angenommen. 
 
 
 
 
 

 
 

5 Bericht der Ortsvorsteherin  
Seit der letzten Sitzung fanden mehrere Sitzungen der Stadtverordneten statt, die 
alle äußerst lang waren, es ging im Wesentlichen um verschiedene Tempo 30 
Strecken bzw. Zonen, deren Genehmigung allerdings ja beim Kreis erteilt werden 
müssen. 
Der Haushalt ist wie vorher angespannt, die Stadt hat einen zusätzlichen Kredit 
aufgenommen. 
 
Wie bei unserer letzten Sitzung beschlossen, habe ich in der SVV den Antrag auf 
Übernahme der notwendigen Mittel für das DGH und die Beantragung der 
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Fördermittel beantragt und ein einstimmiges Votum der SV erhalten 
Die Problematik der „Leuchttürme“ in Schünow habe ich angesprochen, konnte die 
BM allerdings nicht nachvollziehen, da Schünow für Informationsaustausch unter den 
Bürgern ausreichend Infrastruktur bei der Feuerwehr hätte. Ich verweise auf das 
Schreiben der Stadt vom September 
Zum Thema Umgehungsstraße gibt es noch nichts Neues. 
 
Die Bürgermeisterin hat mitgeteilt, dass sie den Auftrag für einen Löschbrunnen in 
der Waldsiedlung unterschrieben hat. Termine weiß OV noch nicht. Es muss noch die 
Genehmigung der unteren Wasserbehörde eingeholt werden. 
 
Die Erste Hilfe Fortbildung am 11.11. wurde gut besucht. 
 
Am 22.11. wollen wir das restliche Laub von den Straßen beseitigen. Da schon sehr 
viel weg ist, verzichten wir diesmal auf Container. Über eine Beteiligung besonders 
dort, wo ältere Bürger Hilfe benötigen, würde ich mich sehr freuen.  
Es gibt ausreichend Laubsäcke, die zur Verfügung stehen. 
 
 
 
 
 

 
 

6 Einwohnerfragestunde  
Herr Fischer fragt 1.nach dem Stand der Ergänzungssatzung (Bereich Glienicker 
Weg) 
Antwort OV es gibt noch keinen Beschluss.  
 
2. Im letzten Bauausschuss sei das Thema für Nunsdorf und Neuhof besprochen 
worden. 
OV : der Bauausschuss gibt ja nur Empfehlungen. Beim nächsten Treffen mit der BM 
wird nachgefragt. 
 
3. Anregung für eine wirtschaftliche Planung des Radweges 
OV: die Planung liegt beim Stadtplaner, die Genehmigung beim Kreis, die 
Finanzierung bei der Kommune. Daher kaum Möglichkeiten der Bürger der 
Einwirkung. 
 
 
 
 
 

 
 

7 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des 
Ortsbeirates  

Die Stadt bittet bis zum 10.1.2026 um Benennung von Bürgern, die sich für das Dorf 
so einsetzten, dass sie eine Ehrung dafür erhalten sollten. Die Einwohner werden um 
Vorschläge an Frau Pankrath gebeten. 
 
 
 
 
 

 
 

8 Verschiedenes  
entfällt 
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9 Schließung der öffentlichen Sitzung  
Frau Pankrath schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:50 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

 
Dr. Regina Pankrath  Marcus Weigelt 
Vorsitz  Protokoll 
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